

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (1042) Четверг, 6 мая 1954 г. Цена 10 к.

День печати

5 мая 1954 года исполнилось сорок два года со дня выхода в свет первого номера газеты «Правда», созданной В. И. Лениным и И. В. Сталиным. День рождения «Правды» стал традиционным праздником всех трудящихся нашей страны, праздником советской печати.

Наша печать является верным и боевым помощником Коммунистической партии, которая помогает партии воспитывать широкие массы трудящихся в коммунистическом духе, мобилизовать их на выполнение грандиозных задач хозяйственного и культурного строительства.

В нашей стране впервые в истории осуществилась подлинная свобода печати. Нигде нет такой свободы печати для рабочих, крестьян, интеллигенции, как в нашей стране. Нигде нет столько рабочих и крестьянских газет, как у нас.

Сейчас в Советском Союзе издается более 8 тысяч газет на языках всех народов СССР, разовый тираж которых превысил 41 миллион экземпляров.

Газета прошла в быт советских людей и стала для них настущей жизненной потребностью. Тысячи газет ежедневно на своих страницах правдиво рассказывают советским читателям о разнообразных событиях государственной и общественной жизни нашей страны, за рубежом, помогают читателям осмыслить происходящее.

Среди многих тысяч газет, издающихся в нашей стране, важное место занимает районная печать. Сейчас, когда наша партия, вооруженная историческими решениями XIX съезда, сентябрьского и февральско-марковского ЦК КПСС, направленных на крутой подъем сельского хозяйства и создания в стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, для нашей печати не может быть более важной задачи, как разъяснение трудящимся этих решений.

Районная газета — это прежде всего газета самих рабочих и колхозников. Она призвана быть трибуной выступления широких масс рабочих, колхозников и интеллигенции.

Подняты первые 100 тысяч гектаров целины

Колхозы, МТС и совхозы Казахской ССР вспахали первые 100 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Они засеяны яровой пшеницей, преимущественно твердой. На освоении новых земель в республике работает около пяти тысяч дизельных тракторов.

(ТАСС).

5 МАЯ СОВЕТСКИЙ НАРОД ОТМЕТИЛ ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. ЛЕНИН.

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

1 мая 1954 года № 50 гор. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня Вооруженные Силы Союза ССР вместе со всем советским народом празднуют Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Поздравляю вас с днем Первого Мая и желаю дальнейших успехов в овладении современной боевой техникой, в совершенствовании воинского мастерства и постоянной боевой готовности Армии, Авиации и Флота.

В ознаменование праздника приказываю:

В день Первого Мая произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Слава родной Коммунистической партии Советского Союза!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Начались полевые работы

4 Мая механизаторы совхоза «Барензасс» включились в полевые работы. В этот день было закультивировано 15 гектаров зяби. Чтобы не упустить лучшие сроки на весеннем сowing, на второй день они приступили к севу зерновых.

Полным ходом идут работы в бригаде овощеводов. Уже

960 парниковых рам заложено. Из них 222 рамы заняты под высев семян помидоров. Наряду с этим усиленно подготавливается почва для высадки рассады, вывозят навоз и другие удобрения под овощные культуры.

Е. Жабина,
агроном совхоза.

Строго соблюдать устав сельхозартели

Устав сельскохозяйственной артели является основным законом колхозной жизни. Отсюда правления колхозов, ревизионные комиссии, избираемые общими собраниями колхозников, в своей практической деятельности обязаны строго руководствоваться уставными положениями, добиваться неуклонного соблюдения Устава сельхозартели.

Тем не менее в ряде колхозов допускаются грубые нарушения уставных требований, не соблюдаются правила демократических основ в управлении артелями.

Нарушения часто сводятся к тому, что не везде своевременно проводятся общие собрания колхозников. На собраниях зачастую присутствует менее двух третей, или даже менее пятидесяти процентов членов колхоза. Особенно такие явления допускаются в колхозах имени Мичурина, «Путь к социализму».

Уставом сельхозартели определено, что правления колхозов постоянно должны заниматься вопросами организации труда, укреплением трудовой дисциплины, добивать-

Демонстрация трудящихся 1 Мая

В 10 часов утра 1 мая начались первомайская демонстрация трудящихся Мысков. Салютами знаменами, лозунгами, транспорантами, портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства проходят колонны трудящихся предприятий и учреждений райцентра. Строители Мысковского строй управления несут макеты созданных ими сооружений — рапортуют о трудовых достижениях своего коллектива. Под звуки горна и барабана проходят юные пионеры — будущие строители коммунизма. Люди разных профессий и возрастов заявляют о своей решимости отстаивать дело мира, крепить дружеские связи с народами всех стран, под руководством своей родной Коммунистической партии и Советского правительства неуклонно идти вперед, к коммунизму.

Многолюдные демонстрации трудящихся прошли также в поселках Ольжерасс и Междуречье.

1 Мая, в день международной солидарности трудящихся, рабочие, служащие, интеллигенция, пионеры и школьники нашего района, как и все советские люди, продемонстрировали свою верность великому делу строительства коммунизма, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Учтета, по два месяца не назначаются трудодни колхозникам. Ясно, что такая безответственность бригадира ведет не только к укреплению дисциплины труда, а наоборот, к расшатыванию, дезорганизации. Председатель колхоза тов. Конев и счетовод тов. Романенко продолжают мириться с таким положением.

Слабо выполняют свои функции и ревизионные комиссии, которые обязаны повседневно осуществлять контроль во всех отраслях артельного хозяйства, своевременно вскрывать недостатки и добиваться их устранения.

Безусловно, в организации и учете труда большая помощь должна быть оказана со стороны бухгалтера — ревизора сельхоз управления тов. Никифорова, который обязан обязательно контролировать и оказывать всестороннюю помощь. Однако эта помощь оказывается недостаточно.

При четком соблюдении устава сельхозартели имеется полная возможность, чтобы общественное хозяйство колхозов вести организованно.

И. Янин.

Квадратная и квадратно-гнездовая посадка и посев овощных культур

Квадратный и квадратно-гнездовой способы посадки и посева овощных культур выгодно отличаются от обычного рядового. Они позволяют вести междурядную обработку тракторами и конными культиваторами вдоль и поперек рядков и тем самым намного сокращают затраты труда в овощеводстве.

Выбор одного из двух способов (квадратного или квадратно-гнездового) зависит от биологических особенностей тех или иных овощных культур и, в частности, от их требований к условиям питания.

Капусту средних и поздних сортов лучше высаживать квадратным способом с междурядьями 60×60 см, 70×70 см, 80×80 см. Такое размещение растений наиболее благоприятное, для них создаются наилучшие условия питания и светового режима.

Кроме того, при междурядьях 60×60 и 70×70 можно механизировать наиболее трудоемкий процесс — посадку овощей. Для этого используется четырехрядная рассадопосадочная машина Недашковского («СРН-4») в прицепе к трактору «Беларусь».

Передовые хозяйства наряду с квадратным способом применяют квадратно-гнездовой, при котором по углам квадрата размещается не по одному, а по два—три и больше растений. Этот способ наиболее эффективен для ранних сортов помидоров и огурцов, когда на гектаре высаживается свыше 40 тысяч растений.

Опыты Научно-исследовательского института овощного хозяйства показали, что урожай помидоров и огурцов, высаженных квадратно-гнездовым способом, бывает выше, чем при обычном рядовом. Так, в 1953 году при посадке по два растения в гнезде с расстояниями 70×70 см у помидоров сорта «штамбовый Ал-

патьева» урожай достиг 386 центнеров с гектара, а при рядовой с такими же междурядьями и расстояниями между растениями в ряде 35 см урожай был равен 368 центнерам с гектара. 405 центнеров помидоров с гектара получено при этом же способе посадки, но с междурядьями 70×80 см. В этом случае в гнезда сажали по три растения.

Если в хозяйстве нет посадочных машин, квадратно-гнездовую посадку овощей можно проводить вручную. Для этого поле предварительно маркируют в двух взаимно перпендикулярных направлениях, соблюдая прямолинейность рядков. Кривые рядки не позволяют обрабатывать междурядья машинами в двух направлениях. Для маркировки можно использовать тракторные культиваторы «КУТС-4,2», «КОН-2,8» и «КОН-2,3», на которых устанавливают окучники со снятыми лемехами. На небольших площадях маркировать поле можно и конным маркером. Хорошее качество маркировки достигается при использовании маркера с управляемым передком.

Перед маркировкой пашня прикатывается гладким катком. По длинным гонам поле маркируют на глубину 13—14 см. Глубина поперечных бороздок—6—7 см. Наиболее простой схемой квадратно-гнездового способа является посадка помидоров с междурядьями 70×70 см по два растения в гнезде. По этой схеме растения в гнезде размещаются на расстоянии 10 см друг от друга.

На малоплодородных почвах перед посадкой рекомендуется внести 0,5 кг перегноя, или 0,25—0,5 кг торфофекального компоста на каждое растение, или минеральные удобрения из расчета 1—2 грамма аммиачной селитры, 5—7 граммов суперфосфата и 1—1,5 грамма

хлористого калия на одно растение.

При квадратно-гнездовой посадке помидоров часто наблюдаются случаи иссушения почвы в гнезде, особенно тогда, когда помидоры не пасынкуются. Наибольшее снижение влажности почвы отмечается в период налива и формирования плодов. В это время растения потребляют максимальное количество почвенной влаги. Поэтому для обеспечения высокого урожая надо предусматривать дополнительные поливы.

В нечерноземной полосе иногда для огурцов складываются неблагоприятные погодные условия. Научно-исследовательский институт овощного хозяйства, кроме посева семенами, применяет рассадный способ посадки этой теплолюбивой культуры. Посадка 12—15-дневной рассады с междурядьями 70×70 см, по 4 растения в гнезде, давала в среднем за два последних года на опытных делянках 249,5 центнера с гектара.

Посев семенами в грунт по

той же схеме дал урожай огурцов более высокий, чем при рядовом посеве. Если обработка почвы в междурядьях будет

проводиться тракторными культиваторами,

то посев и посадку огурцов лучше проводить с междурядьями 70×70 см, оставляя в гнезде по 4—5 растений короткоплетистых сортов и по 2—3 растения длинноплетистых.

При конной обработке междурядий огурцы типа «муромский», «одесский», «чернобриец» и другие следует высевать с междурядьями 70×90 см, оставляя в гнезде по 8 растений, а типа «неросимый», «довжик», «нежинский» — с междурядьями 90×90 см, оставляя в гнезде по 6—8 растений.

Т. Мельникова,
научный сотрудник
института овощного хозяйства.

В Германской Демократической Республике



В Германской Демократической Республике на полях сельскохозяйственных производственных кооперативов работают тракторы и другие орудия, принадлежащие МТС. Одним из первых в районе Дрездена окончил весенний сев кооператив имени Вальтера Ульбрихта, обслуживаемый МТС «Шлетта».

На снимке: агроном МТС Рассер (справа) с крестьянами на поле сельскохозяйственного производственного кооператива. Фото Центральбильд.

Больше внимания шахматному спорту

Благодаря бурному росту культуры в нашей стране шахматы стали массовой, истинно народной игрой. Количество гроссмейстеров и мастеров увеличивается в стране с каждым годом, а число трудающихся, интересующихся шахматами, неизмеримо большое.

Одновременно с количественным ростом происходит и мощный качественный рост советских спортсменов-шахматистов, защищающих и совершенствующих отечественную шахматную школу, основоположником которой явился великий русский шахматист М. И. Чигорин.

В нашем районе также имеется ряд шахматистов-разрядников, лучшие представители которых, защищали 17 апреля часть спортивных обществ «Шахтер» и «Искра».

Эта встреча на определение командного первенства проходила в красном уголке треста «Томусаштострой», игры велись на 11-ти досках. Прошел

шее шахматное состязание показало, что многие любители-шахматисты нашего района имеют неплохую спортивную форму. Хорошо провели партии т. Хорин, Макрушин («Искра») Бурихон, Юргенс («Шахтер»).

Однако это состязание показало, что некоторые участники играли ниже своих способностей. На недостаточном уровне провели свои партии т. Горшков, Мархин («Искра»), Иго, Галион («Шахтер»). Общий результат дружеского состязания — ничья, $\text{бел} - 11 : 11$.

Прошедшая встреча показала, что у шахматистов нашего района почти отсутствует систематическая тренировка, нет прочной теоретической базы. В одно из воскресений состоится очередная встреча шахматистов. Хотелось бы, чтобы этому полезному делу больше уделял внимания комитет физкультуры и спорта.

С. Никитин,
инспектор района.

Международный обзор

Первая неделя работы Женевского совещания министров иностранных дел

Закончилась первая неделя работы Женевского совещания министров иностранных дел, на котором рассматриваются две проблемы огромной важности: мирное урегулирование в Корее и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае.

Благодаря инициативе советской делегации, процедурные вопросы на совещании в Женеве были быстро разрешены, и на первых же заседаниях министры иностранных дел смогли приступить к обсуждению корейского вопроса. Как передают, достигнуто также соглашение об участниках обсуждения индокитайского вопроса. Решено, что в нем помимо представителей пяти великих держав — Франции, Соединенных Штатов, Китайской Народной Республики, Англии и СССР — примут участие представители Демократической Республики Вьетнам, а также баодавского режима Лаоса и Камбоджи.

В ходе обсуждения корейского вопроса выступили последовательно: министр иностранных дел Корейской Республики (Южной Кореи) Бён Ион Та, министр иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир, представитель Колумбии, государственный секретарь США Даллес, министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй, министр иностранных дел Советского Союза В. М. Молотов, представители Турции и Таиланда.

Уже первая неделя совещания ясно показала, что имеются два противоположных подхода к решению как корейского вопроса, так и других важнейших азиатских проблем. Выступление Даллеса на совещании состоялось из нападок на лагерь мира и демократии и не содержало предложений, которые могли бы содействовать мирному урегулированию корейского вопроса и объедине-

нию корейского народа в едином независимом демократическом государстве. Даллес заявил о нежелании Соединенных Штатов вывести из Кореи американские войска, подтвердив тем самым, что южнокорейский режим существует благодаря поддержке иностранных войск. Государственный секретарь США с недоверием отнесся к демократическим силам корейского народа, утверждая, что выборы в Корее могут быть проведены только под иностранном контролем.

Конкретный и четкий план мирного урегулирования корейского вопроса предложил представитель Корейской Народно-Демократической Республики Чжоу Энь-ляй. Представитель Китая наглядно показал несостоятельность американской политики в отношении стран Азии и указал на необходимость объединения усилий азиатских стран в деле обеспечения мира на Дальнем Востоке и бассейне Тихого океана.

Особое место на совещании заняло выступление представителя Советского Союза. В своем заявлении министр иностранных дел СССР В. М. Молотов показал, что Советский Союз не имеет никаких других внешнеполитических целей, кроме укрепления всеобщего мира. Заявление В. М. Молотова было проникнуто верой в демократические силы азиатских народов и сознанием важности исторических изменений, происходящих в Азии. Советский представитель подчеркнул необходимость учитывать при решении корейского вопроса в первую очередь интересы самого корейского народа и предоставить ему возможность распоряжаться собственной судьбой. Дав глубокий анализ корейского вопроса, В. М. Молотов заявил, что предложения, внесенные Нам Иром, «могут послужить основой для принятия соответствующего решения по корейскому вопросу». Работа Женевского совещания продолжается.

С. Иванов.